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ПЕРЕДМОВА

Освітньо-наукову програму розроблено робочою групою економічного 

факультету ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя 

Стефаника» у складі:

Благун І.С. -  доктор економічних наук, професор, декан економічного 

факультету,

Дмитришин Л.І. -  доктор економічних наук, професор, завідувач 

кафедри економічної кібернетики,

Баланюк ІФ . -  доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри 

обліку і аудиту.

При розробці освітньо-наукової програми враховані норми Закону 

України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 р. № 1556-VII; Постанов Кабінету 

Міністрів України: «Про затвердження Національної рамки кваліфікацій» від 

23.11.2011 р. № 1341; Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності 

закладів освіти. Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора 

філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових 

установах), затвердженого Постановою КМУ від 23.03.2016 р. № 261.



1. ПРОФІЛЬ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ «ЕКОНОМІКА» ЗІ 
СПЕЦІАЛЬНОСТІ 051 «ЕКОНОМІКА»

1 - Загальна інформація

Повна назва вищого ДВНЗ «Прикарпатський національний
навчального закладу та 
структурного підрозділу

університет імені Василя Стефаника», 
економічний факультет

Ступінь вищої освіти та назва 
кваліфікаціїмовою оригіналу

Доктор філософії

Доктор філософії 3 економіки

Офіційна назва освітньої програми Освітньо-наукова програма «Економіка»

і
Тип диплому та обсяг освітньої 
програми

Диплом доктора філософії, одиничний, 60 ! 
кредитів ЄКТС, 3 нормативним терміном 
навчання 4 роки

Наявність акредитації Первинна акредитація

Цикл/рівень

Передумови!

НРК України -  8 рівень, Р^-ЕНЕА -  третій і 
цикл, Е ^Р  ЕЕЕ -  8 рівень

Наявність ступеня магістра або освітньо- 
кваліфікаційного рівня спеціаліста

Мова(и) викладання Українська

Термін дії освітньої програми 5 років

Інтернет-адреса постійного 
розміщення опису освітньої 
програми

Ьйр5://п т у.рпи.есіи.иа/

2 - Мета оевітньої програми

Підготовка висококваліфікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого у 
європейський та світовий науково-освітній простір фахівця ступеня доктора філософії в 
галузі соціальних та поведінкових наук за спеціальністю 051 «Економіка», здатного до 
самостійної науково-дослідницької, науково-організаційної, педагогічно-організаційної 
та практичної діяльності у галузі економічної науки, державного управління та бізнесу, а 
також викладацької роботи у закладах вищої освіти.



Предметна 
область (галузь 
знань,
спеціальність, 
спеціалізація (за 
наявності))

З -  Характеристика освітньої програми 

Галузь знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»;

Спеціальність 051 «Економіка»

Об’єкт вивчення -  сучасні економічні процеси та явища, наукова 
методологія нормативного, кількісного та інституційного аналізу, 
інструментарій формування міжнародної, національної, регіональної, 
секторальної економічної політики та економіки підприєметва.

Теоретичний зміст предметної області -  загальні закони та 
тенденції економічного розвитку, мотивація та поведінка суб’єктів 
ринку; теорії м ікро-, макро- і міжнародної економіки; сучасні 
кількісні методи аналізу економічних процесів; інституціональний і 
міждисциплінарний аналіз; закономірності сучасних соціально- 
економічних процесів; теорії економічного управління для різних 
виробничих еистем і секторів економіки.

Цілі навчання -  підготовка висококваліфікованих фахівців ступеня 
доктора філософії з економіки, які володіють сучасним економічним 
мисленням, теоретичними знаннями і прикладними навичками, 
здатних розв’язувати складні дослідницькі, інноваційні й 
управлінські задачі та проблеми функціонування економічних систем 
різного рівня, що характеризуються невизначеністю умов та вимог, а 
також здійснювати викладацьку діяльність у закладах вищої освіти.

Методи, методики та технології включають систему 
загальнонаукових та спеціальних методів, методик та технологій, 
застосування яких уможливлює виконання оригінального наукового 
дослідження у сфері економіки, результати якого мають наукову 
новизну, теоретичну та практичну цінність.

Інструменти: сучасне інформаційно-комунікаційне обладнання, 
інформаційні системи та програмні продукти, що застосовуються в 
економічній діяльності.

Орієнтація
освітньої
програми

Основний фокус 
освітньої 
програми та 
спеціалізації

Освітньо-наукова

Спеціальна освіта в галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» 
за спеціальністю 051 «Економіка». Освітня програма спрямована на 
підготовку фахівців для наукової та викладацької діяльності в сфері 
економіки, управління та освіти на вітчизняному та міжнародному 
рівнях. Програма навчання забезпечує синтез знань з економіки, 
математичних методів і моделей та інформаційних технологій в 
економіці. Ключові слова:
економічна наука, економіка підприємств, бізнес-економіка, 
економічна теорія, регіональна економіка, міжнародна економіка, 
ризикологія, економіко-математичне моделювання, інформаційні 
системи в економіці.



Освітня складова програми зорієнтована на вивчення наукових і 
теоретичних курсів, пов’язаних із теорією та методологією наукових 
досліджень у сфері економіки, методикою дослідницько- 
експериментальної роботи та підвищенням її ефективності. 
Освітньо-наукова програма передбачає опанування теоретичних 
знань та практичну (в т.ч. викладацьку) підготовку. Навчання 
проводиться в активному дослідницькому науковому середовищі, 
що передбачає використання інтерактивних, відкритих та 
проблемних лекцій, семінарів і круглих столів із запрощенням 
відомих фахівців і практиків з економіки та суміжних галузей знань, 
а також застосування сучасних освітніх інформаційно- 
комунікаційних технологій.
Розвиток професійних та дослідницьких компетентностей 
забезпечується участю здобувачів у різноманітних науково- 
практичних заходах кафедр економічного факультету та інщих 
наукових заходах, які проводить ДВНЗ «Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника», інщі ЗВО та 
інституції України та зарубіжжя, зокрема: міжнародних та 
всеукраїнських дослідницьких і практичних конференціях, форумах, 
круглих столах, присвячених стану, проблемам та перспективам 
розвитку соціально-економічних систем різного рівня; підготовці та 
опублікуванні наукових статей та тез-доповідей конференцій; участі 

: в підготовці та проведення наукових досліджень, опитувань тощо.

4 - Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання

Особливос
ті
програми

Придатність до 
працевлаш
тування

Подаль 
ше нав
чання

Робочі місця в науковій, організаційно-управлінській та освітній 
галузях; на викладацьких та інших посадах у ЗВО; в органах 
державного управління і місцевого самоврядування; в аналітично- 

I інформаційних інституціях; дослідницьких наукових закладах, у 
сфері бізнесу тощо.
Науково-викладацька діяльність:
Керівники науково-дослідних підрозділів (1237), викладачі 
університетів та вищих навчальних закладів (231), професори та 
доценти (2310.1), наукові співробітники (2351.1).
Управлінська діяльність у  бізнес-секторі:
Керівники підприємств, установ та організацій (12).

Можливість навчатися за програмами наукового рівня вищої освіти, 
що відповідає десятому кваліфікаційному рівню Національної рамки 
кваліфікацій.

5 - Викладання та оцінювання

Викладання та 
навчання

Лекційні курси, семінарські заняття, консультації наукового 
керівника, самонавчання, проходження педагогічної практики. 
Навчання орієнтоване на набуття компетентностей, необхідних для 
розв’язання наукових і прикладних завдань у сфері економіки. 
Оволодіння методологією наукової роботи, здійснення самостійного 
наукового дослідження, отримання навичок науково-педагогічної 
роботи у вищій школі, а також підготовки науково-дослідницьких 
проектів.



Оцінювання

Проміжний контроль у формі щосеместрового звіту відповідно до 
індивідуального плану.
Атестація у формі кваліфікаційних екзаменів та заліків з дисциплін 
загальної та професійно-наукової підготовки.
Апробація результатів досліджень на наукових конференціях. 
Публікація результатів досліджень в наукових виданнях. 
Презентація результатів дисертаційного дослідження на науковому 
міжкафедральному семінарі.
Публічний захист дисертації у спеціалізованій вченій раді.

6 -  Програмні компетентності

Інтеграль
на компе
тентність

Загальні 
компетент 
ності (ЗК)

Фахові 
компетент 
ності (ФК)

Здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі професійної, у 
тому числі дослідницько-інноваційної діяльності у сфері економіки, 
тцо передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових 
цілісних знань та/або професійної практики.

ЗК1. Здатність до формування системного наукового світогляду, 
професійної етики, розуміння сутності діалектико-логічної методології 
та суб’єктності у науковому пошуку.
ЗК2. Здатність до використання сучасних інформаційних і 
комунікаційних технологій для пошуку, оброблення та аналізу 
інформації з різних джерел, розроблення та управління науковими 
проектами.
ЗКЗ. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, 
визначення мети, завдань, стратегії науково-дослідної діяльності.
ЗК4. Здатність до критичного мислення та розуміння у категоріально- 
концептуальному вимірі широкого кола світоглядних питань та 
психолого-педагогічних проблем.
ЗКЗ. Здатність працювати в міжнародному науковому просторі, 
спілкуватися іноземною мовою в мовній науковій комунікації, 
користуватися іншомовними інформаційними ресурсами і самостійно 
готувати наукові публікації до зарубіжних видань.
ЗК6. Здатність методологічно та технологічно грамотно проводити 
оригінальне наукове дослідження та здійснювати дослідницько- 
інноваційну діяльність на основі глибокого переосмислення наявних та 
створення нових цілісних теоретичних або практичних знань.

ФК1. Знання основних концепцій, розуміння теоретичних і практичних 
проблем у сфері економіки.
ФК2. Здатність ідентифікувати, формулювати та вирішувати актуальні 
наукові та прикладні соціально-економічні проблеми, генерувати нові 
інноваційні ідеї та підходи, оцінювати і виявляти перспективи 
подальших економічних досліджень.
ФКЗ. Здатність викладати фахові дисципліни зі спеціальності 
«Економіка».
ФК4. Здатність виявляти, формулювати та розв’язувати економічні 
проблеми в широкому міждисциплінарному контексті.
ФКЗ. Здатність самостійно розробляти управлінські рішення з 
урахуванням чинників невизначеності та багатокритеріальності для 
забезпечення підвищення соціально-економічної ефективності 
діяльності підприємств.
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Резуль
тати на
вчання

ФК6. Здатність розробляти та використовувати сучасні інформаційні 
технології та економіко-математичні методи і моделі для дослідження 
економічно-соціальних процесів та в начальних цілях.
ФК7. Здатність будувати логічну схему аналізу об’єкту дослідження, 
формулювати і перевіряти статистичні гіпотези щодо закономірностей 
розвитку соціально-економічних явищ і процесів.
ФК8. Здатність формувати стратегічні (в тому числі міжнародні) 
партнерства для реалізації досліджень та впровадження інновацій; 
реалізовувати механізми комерціалізації інтелектуальної власності; 
обмінюватися науковими знаннями та результатами з урахуванням 
прав інтелектуальної власності.
ФК9. Здатність застосовувати системний підхід в економічному аналізі 
для вивчення законів, закономірностей і тенденцій розвитку 
економічний явищ і процесів, при обґрунтуванні управлінських рішень 
щодо ефективного розвитку суб’єктів господарювання та оцінюванні 
можливих ризиків та соціальних наслідків від ухвалення рішень.
ФК10. Здатність ідентифікувати, формулювати та вирішувати 
актуальні наукові та прикладні соціально-економічні проблеми, 
пов'язані із діяльністю територіальних та галузевих утворень, 
підприємств та організацій різних організаційних форм 
господарювання та формувати оптимальну стратегію і тактику їх 
господарської діяльності.

7 -  Програмні результати навчання
ПРН1. Уміння системно бачити і розуміти категорії, які 
застосовуються у науковому дослідженні та уміння системного 
тлумачення категоріального ладу мислення.
ПРН2. Уміння генерувати нестандартні, інноваційні рішення 
поставлених наукових завдань, формулювати судження про логіку 
наукового пошуку, послідовність й обґрунтованість висунутих 
положень, використовувати широкий арсенал методів наукових 
досліджень.
ПРНЗ. Уміння знаходити необхідну інформацію з інформаційних 
джерел відповідно до проблеми дослідження, організовувати наукову 
комунікацію, використовуючи знання англійської мови, а також 
володіти англійським академічним письмом.
ПРН4. Уміння використовувати інформаційні технології для набуття 
та розширення знань з тематики наукових досліджень та проведенні 
навчальних занять.
ПРНЗ. Уміння окреслювати шляхи і способи застосування історичного 
досвіду мислення у власній науково-дослідній діяльності та володіння 
методологією наукового пізнання.
ПРН6. Уміння формулювати судження про наукову комунікацію 
англійською мовою для встановлення продуктивних зв’язків з 
науковцями, викладачами вітчизняних і зарубіжних закладів освіти. 
ПРН7. Знання соціально-психологічних особливостей роботи 
викладача вищої школи. Уміння структурувати та психологічно 
грамотно перетворювати наукові знання в навчальний матеріал, 
викладати фахові дисципліни зі спеціальності «Економіка» з 
використанням сучасних технологій навчання.



Кадрове
заезпе-
чення

ПРН8. Уміння виконувати наукові дослідження за обраним напрямом, 
обґрунтовувати і презентувати їх результати.
ПРН9. Знання і розуміння актуальних проблем, новітніх досягнень і 
сучасних тенденцій розвитку й модернізації економічної системи 
Україні та за кордоном, уміння формулювати судження про актуальні 
проблеми сучасної економічної науки.
ПРН10. Знання принципів фінансування науково-дослідницької роботи 
та структури кошторисів на її виконання, уміння готувати аплікаційну 
форму для участі у міжнародних трантових програмах, освітніх 
проектах.
ПРН11. Знання методологічних принципів та методів статистичного 
аналізу, моделювання і прогнозування економічних процесів.
ПРН12. Знання системної методології дослідження соціально- 
економічних об’єктів та процесів, фундаментальних положень макро- 
та мікроекономіки, необхідних для аналізу, моделювання та 
управління діяльністю підприємства.
ПРН13. Уміння самостійно розробляти управлінські рішення з 
урахуванням нормативно-правових, організаційних чинників для 
забезпечення підвищення соціально-економічної ефективності 
діяльності суб'єктів господарювання.
ПРН14. Уміння визначати фактори впливу на економічні процеси, 
пропонуючи методи коригування сценаріїв їх розвитку та визначати 
типи причинно-наслідкових зв’язків між економічними подіями. 
ПРН15. Уміння вдосконалювати та розробляти власні методики 
розрахунків соціально-економічних показників діяльності суб’єктів 
господарювання, формулювати пропозиції щодо поліпшення 
нормативно-правової бази їхнього розрахунку, використовуючи 
методи оптимізації, економетричного моделювання та статистичного 
аналізу.

8 - Ресурсне забезпечення реалізації програми
Всі науково-педагогічні працівники, залучені до реалізації освітньої 
складової освітньо-наукової програми, мають науковий ступінь і/або 
вчене звання та підтверджений рівень наукової і професійної 
активності, що відповідає вимогам ліцензійних умов._______________

Матеріа
льно-
технічне
забезпеч
ення

Інформаційне
та
навчально-
методичне
забезпечення

Забезпеченість навчальними приміщеннями, комп’ютерними робочими 
місцями. Наявність технічних засобів (мультимедійне устаткування, 
комп’ютери), обладнання, приладів та інструментів (тематичні стенди, 
таблиці, дидактичні матеріали). Наявна вся необхідна соціально- 
побутова інфраструктура.

Онлайн-бібліотека, електронні навчально-методичні комплекси 
дисциплін, робочі програми дисциплін, силабуси, методичні 
рекомендації та вказівки з вивчення дисциплін.
Офіційний веб-сайт 1і«рз://рпи.есіи.иа/ містить інформацію про освітні 
програми, навчальну, наукову і виховну діяльність, структурні 
підрозділи, правила прийому, контакти.
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9 - Академічна мобільніеть

І  Націо
нальна 
кредити 
а мобіль
ність

Національна кредитна мобільність забезпечується на основі співпраці з 
представниками академічної спільноти закладів вищої освіти, де 
здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти даної спеціальності 
(доступ 1ії1:рз://ктеу.рпи.есіи.иа/\ур-
сопїеп1:/цр1оасІ5/5ІіЄ5/120/2020/02/договори-університетів-1.рс1Н

Міжна
родна
кредити
а
мобіль
ність

Міжнародна академічна мобільність на ОП регулюються Положенням 
про академічну мобільність учасників освітнього процесу ДВНЗ 
«Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» 
та в контексті Стратегії інтернаціоналізації університету 
Шрз://іс,рпи.еби.ифстратегіяінтернацір інтернаціоналізація
наукової діяльності, академічної та наукової мобільності в розрізі 
програм ЕКА8МІІ8+ КА 1, а також студентської мобільності з 
університетами-партнерами 1і11рз://іс.рпи.есіц.иа/угоди-про-співпрацю/
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2. ПЕРЕЛІК КОМПОНЕНТ ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ ПРОГРАМИ 
ТА ЇХ ЛОГІЧНА ПОСЛІДОВНІСТЬ

2.1. Перелік компонент ОП

Код
н/д

Компоненти освітньої програми (навчальні 
дисципліни, практики)

Кількість
кредитів

Форма
підсумкового

контролю
1 2 4

1. Обов’язкові компоненти ОП
1.1. Цикл загальної підготовки

0К1 Іноземна мова 9 залік, екзамен

0К2 Організація наукової діяльності 6 залік

ОКЗ Філософія і методологія науки 3 екзамен

0К4
Інноваційні педагогічні технології у вищій освіті 
та професійна етика

3 залік

1.2. Цикл професійно-наукової підготовки

ОКЗ Управління науково-дослідницькими проектами 3 залік

0К6 Моделі мікроекономіки 3 залік

0К7 Системний аналіз в економіці 3 екзамен

ОКЗ Моделі мезо- та макроекономіки 3 екзамен

0К9 Економіка та управління підприємствами 6 екзамен

1.3. Цикл практичної підготовки

ОК10 Педагогічна практика 3 залік

Загальний обсяг обов'язкових компонент: 42

2. Вибіркові компоненти ОП

ВК11 Прогнозування економічних явищ і процесів 3 екзамен

ВК12
Економетричне моделювання динамічних 
процесів в економіці

3 екзамен

ВК13
Математичні моделі в системах моніторингу 
економічних процесів

3 екзамен

ВК14 Інноваційна економіка 3 екзамен

ВК15 Економіка землекористування 3 екзамен

ВК16 Моделювання складних економічних систем 3 екзамен

ВК17 Соціальна економіка 3 екзамен

ВК18 Поведінкова економіка 3 екзамен

ВК19
Економічний розвиток організаційно-правових 
форм господарювання

'Уі екзамен

ВК20
Соціально-економічний розвиток об’єднаних 
територіальних громад

3 екзамен

ВК21 Моделі глобальної економіки 3 залік

ВК22 Моделі сталого розвитку 3 залік
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ВК23
Моделювання еволюційного розвитку ринкової 
економіки

3 залік

ВК24
Кооперація та інтеграція суб’єктів 
господарювання

3 залік

ВК25 Маркетинговий менеджмент підприємства 3 залік
Загальний обсяг вибіркових компонент: 18

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 60

Загальний обсяг освітньо-наукової програми -  240 ЄКТС. Обсяг 
освітньої складової -  60 ЄКТС.

Характеристика науково-дослідницької компоненти ОНП

Науково-дослідницька компонента ОНП передбачає проведення 
аспірантом власного наукового дослідження під керівництвом одного або 
двох наукових керівників та оформлення його результатів у вигляді 
дисертації.

Науково-дослідницька компонента передбачає такі види діяльності:
-  проведення наукового дослідження й оформлення дисертації;
-  оприлюднення результатів наукового дослідження (опублікування 

статей, участь у конференціях);
-  атестація (захист дисертації).
Науково-дослідницька робота (НДР) здобувана освітнього ступеня 

доктора філософії в галузі соціальних та поведінкових наук за спеціальністю 
051 Економіка виконується в межах теми дисертаційної роботи. За період 
навчання в аспірантурі здобувач освітнього ступеня доктора філософії в 
галузі соціальних та поведінкових наук за спеціальністю 051 Економіка 
навчається самостійно здійснювати науковий пошук, збирати й аналізувати 
джерельну базу дослідження, формулювати проблему роботи, аналізувати 
понятійно-категоріальний апарат, обирати адекватні методи теоретичного й 
експериментального дослідження, проводити дослідницьку діяльність на всіх 
його етапах, обробляти дані та використовувати їх для перевірки основної 
гіпотези дисертації. НДР виконується під керівництвом наукового керівника 
(керівників), який має право коригувати перебіг наукового дослідження, несе 
відповідальність за підготовку здобувана та своєчасну реалізацію ним етапів 
дисертаційної роботи.
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2.2. Структурно-логічна схема ОП
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3. ФОРМА АТЕСТАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Форми атестації 
здобувачів вищої 
освіти

Вимоги до
кваліфікаційної
роботи

Атестація здійснюється у формі публічного захисту 
дисертаційної роботи

Дисертація на здобуття ступеня доктора філософії є 
самостійним розгорнутим дослідженням, присвяченим 
розв’язанню актуального наукового завдання в галузі 
соціальних та поведінкових наук за спеціальністю 051 
Економіка, результати якого становлять власний внесок у 
розвиток сучасної економічної науки і практики й 
оприлюднені у відповідних публікаціях.

Дисертаційна робота обов’язково перевіряється на плагіат 
Дисертаційна робота має відповідати іншим вимогам, 
встановленим законодавством.

Атестація випускників освітньо-наукової програми 
проводиться у формі публічного захисту наукових досягнень у 
формі дисертації, атестаційного екзамену та завершується 
видачею документу встановленого зразка про присудження 
ступеня доктора філософії із присвоєнням кваліфікації: доктор 
філософії з економіки.

Атестація здійснюється відкрито і публічно.

Гарант освітньо-наукової програми, 
д.е.н., проф. І.С. Благун



Матриця відповідності програмних компетентностей компонентам оевітньо-наукової програми
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Матриця забезпечення програмних результатів навчання (ПРН) відповідними компонентами
оевітньо-наукової програми
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Гарант освітньо-наукової програми, 
д.е.н., проф. І.С. Благун


